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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ ДОСТАВЛЕННЯ  
ПОСТАНОВИ ПРО НАКЛАДЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО СТЯГНЕННЯ ЗА  
ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО 

РУХУ, ЗАФІКСОВАНОГО В АВТОМАТИЧНОМУ РЕЖИМІ,  
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Повномасштабне вторгнення країни країни-агресора внесло корективи не тільки 

в життя кожного громадянина, а і змусило керівництво України оперативно змінювати 
організаційно-правові аспекти регламентації діяльності державних інституцій. Проте, 
на це знадобився певний проміжок часу. Більш того, окремі юридичні процедури сут-
тєво ускладнюють або взагалі унеможливлюють роботу цих інституцій, призводять до 
негативних наслідків для громадян і держави. Забігаючи наперед зазначимо, що інколи 
такі перешкоди виникають не через прогалини в законодавстві та відсутність необхід-
них управлінських рішень, а через недостатньо ефективну взаємодію між органами 
державної влади, як на законодавчому рівні, так і в практичній сфері.  

Розглянемо конкретний приклад. У лютому-березні камери фіксації порушень 
правил дорожнього руху (далі − ПДР) на території України були вимкнені з метою за-
безпечення національної безпеки, натомість вже у травні-червні вони відновили свою 
роботу у більшості регіонів, одразу ж, коли була нівельована можливість отримання 
інформації третіми особами для завдання шкоди державі та громадянам через встано-
влені камери. Від так, вже в середині літа громадянам почали приходити так звані «ли-
сти щастя», тобто постанови про накладення адміністративного стягнення за правопо-
рушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, зафіксоване в автоматичному 
режимі. Зазначимо, що процедура притягнення до адміністративної відповідальності 
осіб за подібні правопорушення хоча достатньо детально врегульована, зокрема Коде-
ксом України про адміністративні правопорушення та Інструкцією з оформлення полі-
цейськими матеріалів про адміністративні правопорушення у сфері забезпечення без-
пеки дорожнього руху, зафіксовані в автоматичному режимі затвердженої наказом Мі-
ністерства внутрішніх справ України від 13.01.2020 № 13 (далі − Інструкція), але не 
враховує специфіки реалізації заключних стадій провадження в справах про адмініст-
ративні правопорушення в окресленій сфері, пов’язаних із великою кількістю внутрі-
шньо переміщених осіб (далі − ВПО) на території нашої держави.   

Згідно з положеннями наведеної вище Інструкції адміністративна постанова дру-
кується протягом п’ятнадцяти днів із дня її винесення передається національному опе-
ратору поштового зв’язку для доставлення за адресою місця реєстрації (проживання) 
фізичної особи (місцезнаходження юридичної особи) рекомендованим листом з пові-
домленням про вручення [1]. Слід відмітити, що попри той факт, що понад 4, 5 мільйона 
громадяни були вимушені змінити своє місце проживання [2], такі постанови продов-
жують приходити по місцю реєстрації громадян, незважаючи на їх відмінне фактичне 
місце проживання, відображене в довідці ВПО. Таким чином, особа, котрій приходить 
адміністративна постанова по місцю її реєстрації не має змоги її отримати та сплатити 
штраф, здебільшого через те, що навіть не знає про факт існування цієї постанови, на-
слідком чого може стати звернення рішення до виконання в примусовому порядку з 
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відповідними правовими наслідками. Підкреслимо, що хоча наразі громадяни мають 
можливість перевірити та оплатити штрафи за порушення ПДР в онлайн режимі, але ж 
штрафи про перевищення швидкісного режиму відображаються там не завжди, а деякі 
громадяни навіть не знають про таку опцію/не користуються нею. Тому, надсилання 
адміністративно постанови рекомендованим листом дотепер залишається найдивні-
шим і надійнішим способом інформування особи про вчинене ним адміністративне 
правопорушення в сфері забезпечення безпеки дорожнього руху зафіксоване в автома-
тичному режимі.  

Отже, замість того, що б надсилати постанову на фактичну адресу проживання 
громадянина, з урахуванням відомостей про ВПО, працівники Департаменту патруль-
ної поліції (далі − ДПП) продовжують відправляти їх за адресою місця реєстрації особи. 
Це свідчить про те, що органи поліції, зокрема ДПП не використовує/не має доступу до 
Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо переміщених осіб [3], що на нашу ду-
мку, негативно відображається не тільки на роботі ДПП, а і інших підрозділів Націона-
льної поліції України з урахуванням актуальної специфіки роботи різних підрозділів 
щодо виявлення та розшуку колаборантів тощо. 
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